

# Победа близка



**Виктория НИКОЛАЕВА**

**В**о вторник на бульваре Героев волонтеры раздавали георгиевские ленточки. И с этого дня чёрно-оранжевые ленты, цвета которых олицетворяют дым и пламень, постепенно появляются повсюду: новокузнецчане, дети и взрослые, носят их на груди, прикрепляют к предметам одежды, лентами украшают автомобили, детские коляски, а также фасады городских зданий... С 2005-го по всей стране проходит эта акция – «Георгиевская ленточка», и с каждым годом, судя по тому количеству людей, которые демонстрируют свою к ней причастность, она приобретает всё большее значение, более того – наполняется новыми смыслами: георгиевская ленточка стала сегодня уже не просто предвестником, приметой 9 мая и не только символом победы нашего народа в Великой Отечественной войне, но символом героизма, воинской доблести и славы всех защитников России.

## Гвоздика в «дыму и пламени»

Старт всероссийской акции «Георгиевская ленточка» в Кузбассе, приуроченной к празднованию 78-й годовщины Великой Победы, в начале этой недели дал губернатор Сергей Цивилев. Он, кроме того, объявил о начале акции «Красная гвоздика», в рамках которой каждый может внести свой вклад в сохранение исторической памяти, помочь ветеранам. «Сегодня в подготовке к нашему главному празднику – Дню Победы – начались акции «Красная гвоздика» и «Георгиевская ленточка». Это дань уважения нашим воинам, которые защитили страну во время Великой Отечественной войны, и тем, кто выполняет свой воинский долг сейчас, во время специальной военной операции», – подчеркнул глава региона Сергей Цивилев.

В городах и посёлках Кузбасса с 25 апреля по 9 мая раздадут свыше 600 тысяч ленточек – около 3 тысяч волонтеров будут вручать ленты гостям и жителям нашего региона на центральных улицах, площадях, в торговых центрах, местах массового скопления людей. Добровольцы также расскажут о том, как правильно носить символ Победы – у сердца, как награду и знак памяти.

Вместе с лентами волонтеры начали распространять значки «Красная гвоздика» – символ памяти павшим героям и благодарности ныне живущим ветеранам боевых действий. Такие значки, кстати, можно приобрести самостоятельно, они продаются в крупнейших торго-

вых сетях, у партнёров акции, на сайте фонда «Память поколений». Средства, полученные от реализации значков, направляют на высокотехнологичную медицинскую помощь ветеранам боевых действий. Так, за четыре года благодаря этой акции в Кузбассе привлечено 25 млн 649 тысяч рублей, помощь оказана 201 ветерану.

Если кто-то в эти дни планирует посетить столицу Кузбасса, сообщим: в Кемерове «Георгиевская ленточка» пройдёт традиционно у памятника воинам-кузбассовцам, павшим за Родину в годы Великой Отечественной войны, а также возле Драмтеатра, на Аллее Героев, бульваре Строителей и в торговых центрах города. В Новокузнецке местом проведения мероприятия 25 апреля стал бульвар Героев. Помимо бульвара Героев, волонтеры, раздающих георгиевские ленточки, можно встретить и в других знаковых для горожан местах, например, в парке Гагарина. Получить в таких местах можно и значок «Красная гвоздика».

Если говорить о наших соседях, то в Междуреченске символы грядущего праздника волонтеры вручали прохожим на Весенней и Праздничной площадях. Только за первые два часа акции студенты КузГТУ, Междуреченского горностроительного техникума, а также школьники раздали 500 ленточек. Всего раздадут 5 тысяч. В Калтане волонтеры-школьники и «серебряные волонтеры» раздавали георгиевские ленточки на площади Победы и улицах города.

## Салютам быть!

Губернатор Сергей Цивилев рассказал, как будет проходить празднование Дня Победы в Кузбассе. В этом году, как он отметил, в целях безопасности формат мероприятий будет изменён. «Мы будем проводить парад 9 мая только в двух городах, в столицах агломераций – Кемерове и Новокузнецке. При этом основная задача – обеспечить безопасность при их проведении. Будем поздравлять всех наших ветеранов, включая тружеников тыла, проведём и «Бессмертный полк» – в новом формате. День Победы сейчас обретает новое звучание, ещё больше укрепляет связь поколений, даёт возможность показать единство команды Кузбасса», – отметил Сергей Цивилев.

В этом году акция «Бессмертный полк» в регионе пройдёт в автоформате: на боковых и задних стёклах всех видов транспорта (общественного, принадлежащего предприятиям, личного) можно размещать портреты родных и близких – героев Великой Отечественной

войны. Это и те, кто освобождал мир от фашизма на полях сражений, и те, кто ковал Победу в тылу.

Губернатор призвал жителей Кузбасса начинать акцию «Бессмертный полк» уже с 1 мая.

Будут и праздничные салюты. 9 мая они будут даны в Кемерове и Новокузнецке. Начало – 22.00.

## Героям времён...

Губернатор Сергей Цивилев и Первый заместитель Председателя Совета Федерации, Секретарь Генерального совета партии «Единая Россия» Андрей Турчак договорились с Газпромом о создании в Кузбассе двух новых мемориалов «Вечный огонь».

Такая договорённость была достигнута во время визита в регион Андрея Турчака и Сергея Густова, генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз».

Как сообщает пресс-служба администрации правительства Кузбасса, в качестве локаций выбраны Мемориал Воину-освободителю в Кемерове и Площадь защитников Донбасса в Новокузнецке. «Это будут места поклонения подвигу наших дедов и прадедов. Мы в Кузбассе бережно относимся к исторической памяти, преемственности традиций между поколениями, чтим наследие наших предков. Сейчас герои Великой Отечественной войны – ориентир не только для молодёжи, они служат примером нашим бойцам-участникам СВО», – подчеркнул Сергей Цивилев.

Сроки сооружения мемориалов «Вечный огонь» в обеих агломерациях определят после подготовки соответствующих проектных решений. Их содержание полностью возьмёт на себя ПАО «Газпром». «Отдельное решение, которое было предложено «Единой Россией» и поддержано главой государства, касается бесплатного обеспечения газом Вечных огней и Огней памяти. Договорились с коллегами, что они в короткие сроки подготовят по нашей программе реестр и Вечных огней, и соцобъектов Кузбасса, чтобы Газпром взял их в работу», – уточнил Андрей Турчак.

Напомним, губернатор Сергей Цивилев провёл рабочее совещание по вопросам социальной газификации Кузбасса с участием Андрея Турчака и Сергея Густова. На нём обсудили работу по социальной газификации домов, газонабжение региона и газификацию Новокузнецка в рамках федерального проекта «Чистый воздух» нацпроекта «Экология», а также перспективы обеспечения сетевым газом ОЭЗ «Горная Шория» и развития ОЭЗ «Кузбасс».

Фото: пресс-служба администрации г. Новокузнецка